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Wie fit ist Deutschland? Wie fit 
sind Sie?
„Treiben Sie Sport?“

 Nein, ich treibe 
momentan 

keinen Sport.
43,8%

Ja, ich treibe Sport!
56,2%
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Wie fit ist Deutschland? Wie fit 
sind Sie?

30 – 39 Jahre

45,5%

48,0%

34,7%

23,2%

40,7%

54,5%

52,0%

65,3%

76,8%

59,3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ja, ich treibe Sport

Nein, ich treibe momentan 
keinen Sport.

14 – 29 Jahre

„Treiben Sie Sport?“ nach Altersklassen

40 – 49 Jahre

50 – 59 Jahre

60 plus
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Wie fit ist Deutschland? Wie fit 
sind Sie?

3-4 mal / Woche

5,5%

6,5%

18,7%

38,3%

22,6%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

1-2 mal / Woche 

„Wie intensiv betreiben Sie Sport?“

2-3 mal / Monat

regelmäßig an 
Schule, Uni,
Betrieb

regelmäßig privat
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Wie fit ist Deutschland? Wie fit 
sind Sie?

30 – 39 Jahre

24,7%

15,9%

12,2%

13,9%

6,6%

32,1%

40,9%

54,4%

54,9%

69,9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Top Two („Sehr gut“ + „Eher gut“)

Bottom Two („Sehr schlecht“ + 
„eher schlecht“)

14 – 29 Jahre

Wie bewerten Sie Ihre momentane Fitness?

40 – 49 Jahre

50 – 59 Jahre

60 plus
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Wie fit ist Deutschland? Wie fit 
sind Sie?

„Mittel“

„Sehr gut“

„Eher gut“

Wie bewerten Sie Ihre momentane Fitness?

5,6%

19,1%

41,0%

29,1%

3,0%

3,1%

12,8%

42,6%

36,6%

4,2%

0,8%

11,4%

31,8%

46,3%

8,1%

0,6%

13,4%

31,1%

38,3%

16,6%

2%

4,6%

23,0%

34,8%

35,1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

„Sehr schlecht“
40 – 49 Jahre
50 – 59 Jahre
60 plus

„Eher schlecht“
14 – 29 Jahre
30 – 39 Jahre



Die Veröffentlichung ist bei Quellenangabe ARAG ausdrücklich gestattet. 
Befragung vom 27.07.-09.08.2009 durch TNS Emnid Medien- und Sozialforschung im Auftrag der ARAG Allgemeine Rechtsschutz-Versicherungs-AG

Wie fit ist Deutschland? Wie fit 
sind Sie?
„Treiben Sie Sport?“ nach Beruftätigkeit

Ja, ich treibe 
Sport!
53,0%

 Nein, ich treibe 
momentan 

keinen Sport.
47,0%

Ja, ich treibe 
Sport!
59,0%

 Nein, ich treibe 
momentan 

keinen Sport.
41,0%

Berufstätige

Nicht Berufstätige (Arbeitslose, 
Hausfrauen, Rentner)
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Wie fit ist Deutschland? Wie fit 
sind Sie?

Leitende Angest. 
u. Beamte

47,8%

43,9%

31,7%

29,3%

43,8%

52,2%

56,1%

68,3%

70,7%

56,2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ja, ich treibe Sport

Nein, ich treibe momentan 
keinen Sport.

Selbständige

„Treiben Sie Sport?“ nach Berufsgruppe

Andere Angest. 
u. Beamte

Facharbeiter

Andere Arbeiter
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Wie fit ist Deutschland? Wie fit 
sind Sie?

unter 100 Euro

Wie viel geben Sie jährlich für Ihren Sport aus?

0,0%

3,0%

3,4%

25,9%

39,7%

0,5%

3,0%

13,8%

23,1%

36,9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Männer
Frauen
2007

bis 250 Euro

bis 500 Euro

bis 1000 Euro

bis 2500 Euro


